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Lista 08 de exercicios - Derivagao parcial

. Calcule, de acordo com a definicao, as derivadas parciais de cada funcao a seguir.

(a) f(z,y) = 32 —day+3  (b) f(z,y) = Vay—1  (c) f(z,y) = In(2%y*~3ay)

23—y
. Seja f(x,y) = 22 + y? s (@y) # (0’0). Calcule f1(0,0) e f2(0,0).
0 se (z,y) = (0,0)
vy(z® — y?)
. Dada a funcao f(z,y) = 2492 se (z,y) # (0,0) , mostre que 8—f(O,y) =

0, s¢ (z,y) = (0,0) o

of
—y, Yy e 8—y(:ﬁ,0) =z, Vr.

. Calcule as derivadas parciais de primeira ordem de cada funcao abaixo.
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x,y =" tanmi xT,y) =ev nZ
a f x®—3zy Y b f 1
Va2 +y? Y
22 — 32 z— /22 — 42
,y) = arct - d Y) =1In —————
(€) f(r.y) = arctan [ 75—y (@) fa) =Y

(e) f(z,y,2) = zyz + xycosyz + eV TV~ () flz,y,2) = Va? +y? + 22

. Dada a funcio w = z%y + y?z + 2%z, prove que

Gy
or Oy 0z Y ’

. Ache a inclinacdo da reta tangente & curva de intersecdo da superficie 3622 — 9y? +
4z + 36 = 0 com o plano z = 1 no ponto P(1,+v/12,—3). Interprete essa inclinacao
como uma derivada parcial.

. Ache a inclinacao da reta tangente & curva de intersecdo da superficie z = 22 + y?
com o plano y = 1, no ponto P(2,1,5). Faga um esboco e interprete essa inclinacao
como uma derivada parcial.

. Ache as equacdes da reta tangente & curva de intersecio da superficie 2 +y?+22 = 9
com o plano y = 2, no ponto P(1,1,2).

. A lei dos gases ideais para um gés confinado é dada por PV = kT, onde P é a presao,
expressa em newtons por metro quadrado, V' é o volume, exptesso em metros ciibicos,
T for a temperatura, em graus, e k uma constante de proporcionalidade. Mostre que

oV oT op _
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Definimos o laplaciano de uma funcao f(x,y) por

2f  02f

Dizemos que uma funcao f a varias varidveis é harmonica se Af = 0.
Verifique se as fungoes a seguir s@o harmonicas.

(a) f(z,y) =In Va2 +y? (b) f(z,y) = e Y cos 2z
(c) flz,y) =e"Yeos(x—y)  (d) flz,y) = (z+y)In(z +y)
2

——— & harmonica.
2 2
v +y

Mostre que a fungao f dada por f(z,y) =

Dada a funcdo z = z* + sin(z + y) — yInz, mostre que

03z 9 03z +&_i
OyOx? oy20x  Oyd a2’

Se z = \/y + ax + arctan(y — ax), verifique que

0%z 5 0%2
— =a"=.
0x? Oy
02z 0%z
Se z = 2%y3, mostre que —— = .
4 d 0xdy  Oyox



